



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19358 号 今日 4 版

习近平在上海考察时强调

聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

返京途中在江苏盐城考察

蔡奇陪同考察

新华社上海/江苏盐城 12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展，构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，勇于开拓、积极作为，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午，习近平一行乘专列前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示，听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍，了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调，上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明，上海期货交易所要加快建成世界一流交易所，为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘专列前往浦东新区张江科学城，参观上海科

技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况，走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示，并同科研人员代表亲切交流。习近平指出，推进中国式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑，上海在这方面要当好龙头，加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才，为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来，上海市加快保障性租赁住房建设，为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午，习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度，构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍，习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间，详细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀，让在场所有人感动。离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。

习近平说，看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业，感到很高兴。城市不仅要有高度，更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献，同样是城市的主人。要践行人民城市理念，不断满足人民群众对住房的

多样化、多元化需求，确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。

12月1日上午，习近平听取了上海市委和市政府工作汇报，对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，加快建设“五个中心”，是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向，统筹牵引经济社会发展各方面工作，坚持整体谋划、协同推进，重点突破、以点带面，持续提升城市能级和核心竞争力。要以科技创新为引领，加强关键核心技术攻关，促进传统产业转型升级，加快培育世界级高端产业集群，加快构建现代化产业体系，不断提升国际经济中心地位和全球治理影响力。要加强现代金融体系和金融基础设施建设，实施高水平金融对外开放，更好服务实体经济、科技创新和共建“一带一路”。要深入实施自由贸易试验区提升战略，推动国际贸易中心提质升级。要加快补齐高端航运服务等方面的短板，提升航运资源全球配置能力。要推进高水平人才高地建设，营造良好创新生态。要加强同长三角区域联动，更好发挥辐射带动作用。

习近平强调，上海作为我国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市，要在更高起点上全面深化改革开放，增强发展动力和竞争力。要全方位大力度推进首创性改革、引

领性开放，加强改革系统集成，扎实推进浦东新区综合改革试点，在临港新片区率先开展压力测试，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放，提升制造业开放水平，进一步提升虹桥国际开放枢纽能级，继续办好进博会等双向开放大平台，加快形成具有国际竞争力的政策和制度体系。要坚持“两个毫不动摇”，深化国资国企改革，落实保障民营企业公平参与市场竞争的政策措施，打造国际一流营商环境，激发各类经营主体活力，增强对国内外高端资源的吸引力。

习近平指出，要全面践行人民城市理念，充分发挥党的领导和社会主义制度的显著优势，充分调动人民群众积极性主动性创造性，在城市规划和执行上坚持一张蓝图绘到底，加快推进韧性安全城市建设，努力走出一条中国特色超大城市治理现代化的新路。要把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点和落脚点，把全过程人民民主融入城市治理现代化，构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体，打通服务群众的“最后一公里”，认真解决涉及群众切身利益的问题，坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善基层治理体系，筑牢社会和谐稳定的基础。

(下转第三版)

林区安全生产电视电话会议召开

恩和特布沁出席并讲话

本报讯(记者 赵兴祖)12月5日，林区安全生产电视电话会议召开，回顾总结2023年工作，通报林区安全生产大检查情况，安排部署下一步林区安全生产工作。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁出席会议并讲话，党委副书记、工会主席牛广忠主持会议并传达全国安全生产电视电话会议、自治区安全生产电视电话会议精神，副总经理王伟对下一步林区安全生产工作进行了具体安排部署。

恩和特布沁强调，集团上下要充分认识到安全生产的重大意义，深刻汲取近期国内外发生的事故教训，举一反三，严控重点行业领域安全风险，下

大力气提升隐患排查整治质效，拿出过硬措施做好岁末年初安全生产工作。要压实责任，坚决守牢安全生产的底线红线，严防严控重点领域安全风险，突出重点、注重细节、实现闭环，加大重大事故隐患专项排查整治力度，做到责任到位、排查全面、整改彻底。要夯实安全生产工作基础，强化应急处置，做好教育培训、防范和遏制安全生产事故发生，保障林区安全生产形势稳定。

牛广忠强调，要全面贯彻安全发展理念，贯彻落实好本次会议精神，以坚决有力的态度、扎实有效的措施，筑牢安全生产防线；全面压实安全生产主体责任，扎实有效推进各项工作落实，紧

盯重点领域和关键环节，推动林区安全生产形势持续向好；全面提升林区安全生产水平，深入开展重大隐患排查整治，全力攻坚解决各类“老大难”问题，不折不扣把林区安全生产各项工作抓紧抓实抓好。

王伟要求，要拿出超常规的措施，防范遏制生产安全事故发生，突出抓好非煤矿山、林区道路交通、危险化学品、森林抚育作业、冬季旅游、火灾防控、冬季采暖和密闭空间的安全生产，绝不允许出现各类生产安全事故，确保工作措施一竿子插到底、落实到“最后一米”。



近日，乌尔旗汉森工公司成立安全生产检查工作组，深入森林可持续经营作业现场，检查安全生产工作。图为工作组检查各环节是否符合安全操作规定。刘鑫 刘远亮 摄

库都尔森工公司党委

推进清廉企业建设

本报讯(通讯员 马莉)今年以来，库都尔森工公司党委通过强化组织领导、制度保障、文化建设，扎实推进清廉企业建设。

该公司党委通过警示教育大会、清廉企业建设动员部署推进会等，高频次对各级领导干部进行廉洁教育；成立清廉企业建设领导小组和工作专班，细化任务书、路线图、时间表，确保清廉企业建设取得工作成果、制度成果和治理成效。

该公司清廉企业建设领导小组定期或不定期听

取有关工作情况汇报，对有关人员进行谈心谈话；制定监管约谈和通报工作规则、党委前置研究讨论重大事项实施办法等一批规则制度，切实扎紧“不能腐”的制度笼子。

该公司为职工书屋购买党史、廉洁方面的书籍70余本，定期组织职工开展党风廉政学习和读书分享会；在“库都尔宣传”微信公众号开设清廉企业建设专栏，发布新闻稿件和学习感言；开展清廉文化“进一线、进岗位、进家庭”活动，促进勤政廉政教育深入人心。

满归森工公司

学习宣传自治区六部促进条例

本报讯(通讯员 乔淑芳)连日来，满归森工公司坚持线上线下相结合，通过宣讲、微讲堂、演讲赛、知识测试、发放宣传手册等形式，深入开展《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》等六部促进条例的学习宣传活动，营造浓厚的法治氛围。

该公司组织宣传部、政策法规部人员组成宣讲团，深入公司机关、六大林场、应急事务处、基层后勤服务单位宣讲自治区六部促进条例，详细讲解自治区六部促进条例的出台背景、重大意义、内

容和实践要求等；开设线上“微讲堂”，由7名青年骨干对自治区六部促进条例进行重点讲解，加深干部职工对自治区六部促进条例的理解和把握；制作了自治区六部促进条例便携宣传手册和宣传折页，以“法律四进”为契机，深入基层、队、社区、家庭开展自治区六部促进条例宣传

活动，并组织了线上法律法规知识测试。

该公司各党支部以主题党日、书记讲堂等形式开展自治区六部促进条例学习宣传；公司团委以“三味”团课快问快答形式检验青年团员自治区六部促进条例学习效果，做到学习宣传全覆盖、无死角。



11月27日，根河森工公司召开家庭经济表彰暨事迹报告会，对2个家庭经济先进集体、4名家庭经济创业带头人、16名家庭经济能手进行表彰，激励职工通过发展家庭经济致富。

王宇 孟庆文 摄



铸牢中华民族共同体意识